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Rådet för utrikes frågor den 21 februari 2022 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant väntas ta upp aktuella frågor på det utrikes- och 

säkerhetspolitiska området. 

4.   Säkerhetsläget i Europa 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet väntas diskutera säkerhetsläget i Europa 

mot bakgrund av Rysslands agerande. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen betonar vikten av att EU och 

partners agerar enigt och tydligt som reaktion mot Rysslands agerande i strid 

med folkrätten, den europeiska säkerhetsordningen, våra intressen och våra 

värderingar.  
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EU ska fortsatt stå upp för Ukrainas suveränitet och territoriella integritet, 

samt tydligt kommunicera till Ryssland att ytterligare aggressionshandlingar 

mot Ukraina kommer att medföra mycket allvarliga konsekvenser, inklusive 

kraftfulla sanktioner.  

Regeringen kommer att fortsätta agera för att värna den europeiska 

säkerhetsordningen, inklusive varje stats rätt att självständigt göra egna 

säkerhetspolitiska vägval. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Säkerhetsläget i Europa 

behandlades vid EU-nämndens sammanträde den 21 januari 2022 inför 

rådets möte den 24 januari. 

5.   Klimatdiplomati 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Diskussionen väntas fokusera på hur EU bör 

arbeta gentemot andra länder, inte minst de stora utsläppsländerna, mot 

bakgrund av de klimatåtaganden som antogs vid FN:s klimatkonferens 

COP26. Till skillnad från i fjol väntas rådet diskutera klimatdiplomati. 

Energifrågorna väntas diskuteras vid annat tillfälle. Rådet förväntas anta 

slutsatser.  

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen anser att ett miljö- och 

klimatperspektiv bör beaktas i ett ökande antal av de utrikes- och 

säkerhetspolitiska frågor som står på rådets dagordning. 

Av särskild säkerhetspolitisk betydelse är sambandet mellan klimat och 

säkerhet. Regeringen välkomnar EU:s koncept för integrering av klimat och 

säkerhet i EU:s externa relationer. 

Regeringen välkomnar en diskussion om hur EU bör arbeta gentemot tredje 

land för att säkra genomförandet av de klimatåtaganden och initiativ som 

togs vid FN:s klimatkonferens i Glasgow. Genom policydialog, bistånd och 

innovativ teknologi finns goda förutsättningar för EU att leda det globala 

klimatarbetet. 
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EU bör anta ambitiösa slutsatser som visar på EU:s globala ledarroll på 

klimat- och miljöområdet och visar hur EU ämnar bidra till en nödvändig 

ambitionshöjning för att säkra den gröna omställningen. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Klimatdiplomati behandlades 

senast vid EU-nämndens sammanträde den 21 januari 2021 inför rådets 

möte den 25 januari. 

Faktapromemoria: 2019/20:FPM13 Meddelande om en europeisk grön giv 

6.   Bosnien och Hercegovina 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet väntas diskutera den politiska krisen i 

Bosnien och Hercegovina och EU:s arbete för att motverka en ytterligare 

negativ utveckling. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen betonar vikten av att EU 

agerar samstämmigt, strategiskt och trovärdigt i förhållande till länderna på 

västra Balkan. Detta gäller inte minst i Bosnien och Hercegovina, där de 

politiska spänningarna har fördjupats. Det är avgörande att samtliga 

folkvalda politiker inom landets institutioner deltar i det politiska arbetet och 

inte fattar beslut som undergräver Bosnien och Hercegovinas suveränitet, 

territoriella integritet och funktionalitet. 

EU bör aktivt bidra till lösningar och erbjuda stöd, och samtidigt ha 

beredskap att agera och använda alla de verktyg som står till unionens 

förfogande för att motverka en negativ utveckling. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Västra Balkan, inklusive 

Bosnien och Hercegovina, behandlades senast vid EU-nämndens 

sammanträde den 12 november 2021 inför rådets möte den 15 november. 
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7.   Förberedelse av det gemensamma rådet mellan EU och 

Gulfstaternas samarbetsråd 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet väntas ha en kort förberedande diskussion 

för att koordinera EU:s deltagande i det gemensamma rådet mellan EU och 

Gulfstaternas samarbetsråd. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen har för avsikt att säkerställa att 

Sverige får tala om konflikten i Jemen. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Gulfen behandlades senast 

vid EU-nämndens sammanträde den 15 oktober 2021 inför rådets möte den 

18 oktober. 

8.   Cyberövning 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Det franska ordförandeskapet har tagit initiativ till 

en cyberövning inom EU under januari och februari. Rådet förväntas 

diskutera olika handlingslinjer utifrån ett givet scenario. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen avser delta aktivt i övningen. 

EU-samarbetet är centralt för att möta utmaningarna på cyberområdet och 

övningsverksamheten stärker förmågan till gemensamt agerande. Regeringen 

avser att agera inom tidigare avstämda positioner. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: - 

9.   Övriga frågor 
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